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BEIRAITEMENT DES ERRECHSS
BANS LES EXCEP HOINS



| es bizarreries lorsque le mécanisme n'existe

Mais on attend un char non !



» Les bizarreries lorsque le meécanisme n'existe

®NO Terminal — less — 82x31
OPEN(2) BSD System Calls Manual OPEN(2) B
NAME

SYNOPSIS

RETURN VALUES
DESCRIPTION
The file name specified by path is open descriptor.
ing, as specified by the argument of lag the error.
returned to the calling.orocess. ERRORS

open -- open or create a file for reading or writing

® N O

Terminal — less — 82x31

Fnclude <«fcntl.hc

int
open{const char *path, int of lag, ...);

The system imposes a limit on the number of file descriptors that
can be held open simultoneously by one process. Getdtablesize(2)
returns the current system limit.

If successful, open{) returns a non-negative integer, termed a file
It returns -1 on failure, and sets errno to indicate

The named file is opened unless:

The of lag argument may indicavz that th

does not exist {(by specifying the0_CRE [EACCES]
requires a third argument mode_t moac®

mode as described in chmod{2) and modif

value {see umask{2)). [EcEEES]
The flags specified are formed by or'in [EACCEL:
O_RDONLY open for reading
0_WRONLY open for writing
0_RDWR open for reading [EACCES]
0_NONBLOCK do not block on o
0_APPEND append on each wr [EAGAIN]
0_CREAT create file if it

j [EDQUOT]

Searck permission is denied for a component of
the pc h prefix.

The re uired permissions (for reading and/or

W LT WilaoLLvul Yy LI WiHTNLLl Ly 1o LU UDT Ll TuLouw

does not permit writing.

O_TRUNC is specified and write permission is
denied.

path specifies the slave side of a locked pseudo-
terminal device.

O_CREAT is specified, the file does not exist,




int dl, d2; Ql‘ <Q

/ .OQ (o)
dl = open(“glouglou”,0 RD usY)fz7 %
if (dl==-1) { l»(, Q ”)Q‘
switch %0 ¢ %
(errno) { Qé‘ % Q,)
case EACCESS: "Q/. 03‘/0 &'@
fprintf (stderr, “probleme d’accé!%g@gfgl\n” ) ;
exit (EXIT FAILURE); N % l’lﬁr
case EISDIR: ’QQQ
fprint(stderr, “glouglou est un répertolify\ lﬁc
return -1; Q"/- OQ
} . |
3
} *Ar

d2 = open(“tagada”,0 WRONLY) ;
1if (d2==-1) {
switch(errno) {
case ELOOP:
close(dl);
fprintf(stderr, “probléme de résolution\n*);
break;




* | 3 vision traditionnelle du dé

roulement d'un

programme tel que projete ¢

ans le mondeEsE

// programme de préparation du repas
sortir les patates du placard
si le feu prend dans la maison {
sortir dehors
appeler les pompiers

}

aller chercher 1’épluche-1légumes
si le feu prend dans la maison {
sortir dehors
appeler les pompiers

}

éplucher une patate

si le feu prend dans la maison {
lacher patate et épluche-1légumes
sortir dehors
appeler les pompiers




| 3 vision traditionnelle du dé

programme tel que projete ¢

// programme de préparation du repas

sortir les patates du placard

si le feu prend dans la maison {
sortir dehors

Y/
appeler les pompiers 4@22’

}

aller chercher 1’épluche-1légumes
si le feu prend dans la maison {
sortir dehors
appeler les pompiers

}

éplucher une patate

si le feu prend dans la maison {
lacher patate et épluche-1légumes
sortir dehors
appeler les pompiers




BEIRAITEMENT DES ERRECHSS
BVEC | ES EXCEP HCOINS



- |dée : separer dans le code :

* |les Instructions qui representent la partie
fonctionnellement intéressante du programme

» des Instructions qui servent a traiter/corriger les

erreurs rencontrees et qui empéchent de
continuer normalement



» Les exceptions dans le monde réel :

// programme de préparation du repas Consignes en cas d’incendie
sortir les patates du placard

aller chercher 1l’épluche-légumes sauter par la fenétre
{épluchage} appeler au secours
éplucher une patate hurler a la mort
s’1]l reste une patate non épluchée [eIRSIEESSRaHe]bhaiN To)sRu-F-To bH]
alors continuer 1'{épluchage} bénir les pompiers
sortir friteuse appeler son assureur

remplir friteuse d’'huile de friture pleurer encore
allumer le gaz

couper les patates en frites

attendre que l1l’huile atteigne 180°
baigner les frites dans 1l'huile
attendre que les frites soient cuites
sortir les frites

attendre que l1l’huile atteigne 180°
baigner les frites dans 1l'huile
attendre que les frites soient grillées
sortir les frites




// programme de préparation du repas Consignes en cas d’incendie

sortir les patates du placard

aller chercher 1l’épluche-légumes sauter par la fenétre
{épluchage} appeler au secours

éplucher une patate

hurler a la mort

s’1]l reste une patate non épluchée [eIRSIEESSRaHe]bhaiN To)sRu-F-To bH]
alors continuer 1'{épluchage} bénir les pompiers
appeler son assureur

sortir friteuse

remplir friteuse d’'huile de friture pler.er encore

allumer le gaz
couper les patates en frites

attendre que l’huile atteigne 180°
baigner les frites dans 1l'huile
attendre que les frites soient cuites
sortir les frites

attendre que l1l’huile atteigne 180°
baigner les frites dans 1l'huile
attendre que les fri
sortir les frites

rillées




 Un mécanisme de contrdle du flux d'exécution

* soIt une fonction réussit, lors de son invocation,

8 rea

Iser correctement ses calculs alors :

 |a fonction termine et renvoie une valeur

* soIt quelgue chose 'empéche de continuer dans

@des econditions normales et :

* on sort preécipitamment de la fonction

en

erreur



* || y a donc deux mécanismes dexecution :
* e flux normal de I'exécution
* |e flux de récupération des erreurs

» et un moyen de basculer de 'un a l'autre

» de normal a erreur par la levée d'une exception
(throw) (stack unwinding)

» de erreur a normal par la capture d'une
exception (catch)



* UNne exception

* represente logiquement une erreur detectée de

facon synchrone durant I'exécution du
programme

* represente la fiche d'incident qui contient les

informations nécessaire pour permettre a

hypothétique partie adéquate du code de
réparer la faute inrtiale



DECLENCHER UNE
EXCEPTION



» Le déclenchement s'effectue par :

throw expression;

- La valeur de 'expression represente l'erreur que
'on souhairte Indiquer; toute expression valide est

autorisee, en particulier, 'expression de
construction d'un objet temporaire

throw UneClasse(...);



* Au déclenchement d'une exception (a la levée d'une

exception)

recherche ¢

 le runtime

‘exécution normale s'interrompt et une
e reprise sur erreur est effectuee :

remonte la pile des appels :

» en detruisant les objets temporaires (stack unwinding)

S lisqua :

* {rouver

une reprise sur erreur adéquate

* 'appel premier du main () auquel cas I'exécution

S'arréte,

et Indique qu'une erreur est survenue mais

n'a pas €té capturée



void g(int v) {
cout << "debut g()" << endl;
1f (v==0) throw 666;
cout << "fin g()" &< endl;

}
void f() {

cout << "debut f()" <K endl;

g(3);

g(0);

cout << "fin f()" << endl; YIRS ARGl LIt 1"
} debut main()

debut f()
debut g()

int main() {

! : . fin g()
cout << "debut main()" << ¢ [EISNIATS
£f(); \ erminate called after
£(); Qirowing an instance of
" . . " 'int'
cout << "fin main()" << enc R
return 0; [Trotinette:~] yunes$%




class A {};

void g(int v) {
cout << "debut g()" << endl;
1f (v==0) throw A();

cout << "fin g()" ' endl;
}
void f() {
cout << "debut f()" << endl;
g(3);
g(0);
cout << "fin f()" << endl;
}

int main() {
cout << "debut main()" << endl
£();
£();
cout << "fin main()" << endl;
return 0;

[Trotimgtte:~] yunes% ./test
debut mai

debut f()

debut g()

fin g()

debut g()

terminate called after
throwing an instance of 'A
Abort

[Trotinette:~] yunes$%




class A {};

void g(int v) {
cout << "debut g()" << endl;
1f (v==0) throw new A;
cout << "fin g()" <<%endl;

}
void f() {
cout << "debut f()" << endl;
g(3);
g(0);
cout << "fin f()" << endl;
}

int main() {
cout << "debut main()" << endl
£();
£();
cout << "fin main()" << endl;
return 0;

[Trotineste:~] yunes% ./test
debut main

debut f()

debut g()

fin g()

debut g()

terminate called after
throwing an instance of 'A*’
Abort

[Trotinette:~] yunes$%




* Important :

» |le concepteur d'une fonction qui decide de

ever une exception ne dort pas se preoccuper
de savolr :

* sl l'erreur sera récupéreée
* sl elle est récupérée, ou l'est-elle ?

* sa seule préoccupation dort étre de fournir des

informations appropriees sur l'erreur et qul
permettront eéventuellement de la corriger...



int *uneFonctionCommeUneAutre(int v) {
int *t new int[v];
if (t==0)
throw ProblemeDAllocation(v);
return t;

}

int uneAutreFonction(char *fichier) {
int descripteur;
descripteur = open(fichier,0 RDONLY);
1f (descripteur==-1)
throw ProblemeFichier(fichier,errno);
return descripteur;

}




CAPTURER UNE
ERCEP [ ION




» un code faisant appel a des fonctions pouvant
lever des exceptions peut :

- ighorer celles-ci en ne faisant rien de
particulier (attention Il ne devralt les ignorer

que parce quil ne se sent pas en situation de
DOUVOIr les corriger - pas par fainéantise)

- tenter de corriger certaines des erreurs

qui pourraient se produire en prevoyant une

porte de sortie lorsqu’elles se produisent. Ce
mecanisme est appele capture.



* |a partie du code dans laquelle on désire tenter
de recuperer les erreurs dort étre incluse dans un
bloc qualifie par try :

try {
bloc d’'instructions dans lequel
des exceptions peuvent se produirent

}

* Sl une erreur se prodult elle peut étre réecupéree
dans I'un des blocs (qui suivent iImmediatement)
qualifie par catch(Type e) :

catch(TypeErreur erreur) {
bloc d’instructions de traitement
de l'’erreur produite

}




» |a forme générale est donc :

try {
bloc d’'instructions dans lequel

des exceptions peuvent se produirent
} catch(TypeErreur: erreur) {
bloc d’'instructions de traitement
de l’erreur de TypeErreur:
} catch(TypeErreur,; erreur) {
bloc d’'instructions de traitement
de l’erreur de TypeErreur;

}

catch(TypeErreur, erreur) {
bloc d’instructions de traitement
de l’erreur de TypeErreur,

}




* par exemple la documentation indigue :

Documentsition Ae la &MWW COOLIB

Fonction Ad'allecition A v 1ablean
Prototype

int *alloueTableau(int v);
ErreurAllocation (e U decumertation)

Fonction A owvertune Ae W
Prototype

int ouvreFichier(char *fichier);

ErreurOuverture (ven i docomentation)




* UN usage possible est :

try {
cout << "“bonjour tout le monde” << endl;

int *t = alloueTableau(100000);
cout << *“jusqu’ici tout va bien” << endl;
int d = ouvreFichier(“database.txt”);
cout << *"ici, c’est cool” << endl;

} catch(ErreurAllocation a) {
cerr << *“Houlala, probleme d’allocation” << endl;
cerr << “Taille demandée=*" << a.getSize() << endl;
//suite du traitement de 1l'’erreur

} catch(ErreurOuverture b) {
cerr << “Impossible d’'ouvrir “ << b.getName() << endl;
//suite du traitement de 1l'’erreur

}

//suite du programme




* lors de 'exécution, si tout va bien ;

try
cout << “bonjour tout le monde” << endl;
int *t = alloueTableau(100000);
cout << *“jusqu’ici tout va bien” << endl;
int d = ouvreFichier(“database.txt”);
cout << *“ici, c’est cool” << endl;
} catch(ErreurAllocation a) {
cerr << "“Houlala, probleme d’allocation” << endl;
cerr << “Tailille demandée=*" << a.getSize() << endl;
//suite du traitement de l'’erreur
} catch(ErreurOuverture b) {
cerr << “Impossible d’'ouvrir “ << b.getName() << endl;
//suite du traitement de l'’erreur

}

//suite du programme




* lors de I'exécution, sl une erreur se produrt lors
de \’appe\ a alloueTableau(100000) .

try {
Ccout << “bonjour tout le monde” << endl;
int *t au(l100000);

qu’icli tout va bien” << endl;
d = ouvreFichier(“database.txt”);
cout << "i1c1i, c’est cool” << endl;
catch(ErreurAllocation a) {
cerr << "“Houlala, probleme d’allocation” << endl;
cerr << “Tailille demandée=*" << a.getSize() << endl;
//suite du traitement de l'’erreur
} catch(ErreurOuverture b) {
cerr << “Impossible d’'ouvrir “ << b.getName() << endl;
//suite du traitement de l'’erreur

}

//suite du programme




* lors de I'exécution, sl une erreur se produrt lors
de \’appe\ d ouvreFichier (“database.txt”) :

try {
cout << “bonjour tout le monde” << endl;

int *t = alloueTableau(100000);

cout << *“jusqu’ici tout va bien” << endl;

int d = ouv Llchier (“database.txt*);

(o]e) est cool” << endl;

rreurAllocation a) {

cerr << "“Houlala, probleme d’allocation” << endl;
cerr << “Tailille demandée=*" << a.getSize() << endl;
//suite du traitement de l'’erreur
catch(ErreurOuverture b) {

cerr << “Impossible d’'ouvrir “ << b.getName() << endl;
//suite du traitement de l'’erreur

}

//suite du programme




BIERREaS cl exception rencontree dans URBlIOE ErvatE
runtime recherche le bloc de capture
correspondant a l'erreur :

» en examinant les types indiques dans les en-
tétes des blocs catch et dans l'ordre de leur
apparition dans le code source (attention au
polymorphismel)

& [iFcas dle slicees [executionfrEphenatsEl
cours normal a la premiere instruction du bloc

$en cas dechec le runtime remonte canstENElEs
des appels..



» de facon équivalente aux switchs Il existe une

capture par defaut

ecateh s ((nina)



B HIRCI cletecte une condition qui EMPEEHERSIS
continuer dans des condrtions normales et donc
nécessitant un traitement particulier doit
simplement lever une exception (contenant les

informations nécessaires a une prise de decision
ralsonnable)... [l ne doit pas se preoccuper de la
facon dont elle sera effectivement corrigée!

S lishlavie courante... Le concepteur au
mecanisme de contrdle de l'injection de carbura

problemelll!
s allume sur

@ecsion conce

e

c

At
ue

dans un avion ne doit pas prendre une quelconc
hant [e vol lorsquiifaetecteRE

oIt faire en sorte qu'un voyant

tableau de bord... La decision

effective sera prise par le pilote...






| e mécanisme permet de réaliser des traitements

/

d'erreur compliques

* en particulier; Il n'est pas toujours possible de
corriger I'erreur en un seul endroit

* on peut donc vouloir corriger partiellement
en plusieurs endrorts

* || n'est pas toujours possible de fournir toutes

es Informations nécessaires a la prise de
decision a l'endroit méme ou l'erreur se

détecte...



* le redéclenchement (par throw) :

: . . void ouvreFichier (char *nom) ({
volid ouvreFichiers(char *nom) {

FILE *f = fopen(nom,“r*);

char n[100];

int lineno=0;

while ( fgets(n,100,£f)!=0 ) {
try {

if (probleme)
throw ErreurFichier (nom);

lineno++; lcl on ne connait que le nom
ouvreFichier(n);

} catch (ErreurFichier err) {
err.setlLine(lineno);

throw; par contre ici on connait le numéro de ligne

allez on reprend

}

}
fclose(f);

c'est pas fini

void uneFonction() {
try {
ouvreFichiers (“app.conf”);
} catch(ErreurFichier err) {
cout << “Impossible d’ouvrir le fichier “
<< err.getName() << “ en ligne “ << err.getLineNo()
<< ” du fichier app.conf” << endl;




* le code préceédent contient une inconsistance
majeure...

void ouvreFichiers(char *nom) {
FILE *f = fopen(nom,“r*);
char n[100];
int lineno=0;
while ( fgets(n,100,£f)!=0 ) {
try {
lineno++;
ouvreFichier(n);
} catch (ErreurFichier err) {
err.setlLine(lineno);

throw; Que devient le

Y ' handler de fichier
fclose(f); f en cas

d'exception !



» bien s(r on peut prendre la précaution de fermer

e fichler au bon moment...

void ouvreFichiers(char *nom) {
FILE *f = fopen(nom,“r*);
char n[100];
int lineno=0;
while ( fgets(n,100,£f)!=0 ) {
try {
lineno++;
ouvreFichier(n);
} catch (ErreurFichier err) {

err.setLine(lineno); C)k;” est
o oo correctement
row; ,
} fermé

}
fclose(f);

» Cela nécessite d'étre tres attentif.




» une solution plus slre est connue sous le nom
dacquisition de ressources par
Initialisation (RAIl Resource Allocation Is
Initialization)

- cette technique utilise deux caracteristiques

essentielles du langage :

e toute variable locale est detrurte a la sortie du

bloc qui la déclare

- toute destruction de variable fart appel au



* ON Va donc créer une ¢

asse Intermeéediairel!

}

void ouvreFichiers(char *nom) {

FichierOuvert f(nom);
char n[100];
int lineno=0;
while ( fgets(n,100,£)!=0 ) {
try {
lineno++;
ouvreFichier(n);

} catch (ErreurFichier err) {

err.setLine(lineno);
throw;

}
}

class FichierOuvert {
private:
FILE *file;
public:
FichierOuvert(char *nom) {

file = fopen(nom,“r“);

}

~FichierOuvert() {
1if (file!=-1) fclose(file);
file=0;

}

operator FILE* () {
return file;

}
}i

Ok, Il est correctement

fermé quol qu'll arrive




» C'est une difficulte majeure que de créer une

fonction qui se co
SERleNcoherence o

mporte correctement vis-a-vis

obale du programme lorsqu’'une

exception est declenchee :

» ce probleme est repertorie sous le vocable

Slvant :

* exception safe

function, exception safety

» d'autres langages reglent en partie la question,

lors de la capture, a l'aide de la clause finally

mals pas le C++



» quid des Inrtialisations de membres !

class A {
public:
A(int v) {
}i

}

class B {
public:
B(int v) {
}i

}

class C {
private:
A a;
B b;
public:
C(int x,1int vy)
i

a(x),

b(y) { ... }




» quid des Initialisations de membres en cas
d'exception !

class A { class B {
public: public:
A(int v){ B(int v) { ... }
throw 666; };
s } Ok rien de special ne se produrt
class C { pUISQU ON arrive méme pas a
private: construire le premier membre, on
A a; ne construrt ni le second membre,
B bj; ni 'objet tout entier...
public:

C(int x,int y) : a(x), b(y) { ... }
i




» quid des Initialisations de membres en cas

d'exception !

Ok, ici on a construit le premier class A {
membre, mais lors de la construction public:
du second on rencontre une A(int v){ ...
exception; le premier membre est }s
alors detruit et ['objet n'est pas
construrt class B {
public:
class C | B(int v) {
private: throw 666;
A a; )
B b; }s
public: '
C(int x,i1nt y) : a(x), b(y) { ... }
i




» comment, en plus de cela, faire en sorte gu'un

code soit execute alors que l'initialisation d'un
membre a echoue !

- utiliser un function-try-block

gqriol
G < Fx
Cy. ShY
. % Y
- un function-try-block o h

PA
AD
EXPL



» quid des Initialisations de membres en cas
d'exception !

class C {
private:
A a;
B b;
public:
C(int x,1int y) try : a(x), b(y) {
... // ok : something to do
} catch(Type err) {
// wrong : something else . coonram)

doit terminer par throw gqge chose;

sinon le compilateur rajoute throw;




* e function-try-bloc peut-étre utilis€ dans le cas
des fonctions plus ordinaires que les

volid uneFonction(int &vendredi) try {
throw 13;

} catch(int v) {
vendredl = v;

}

int main() {
int 1;
uneFonction(1i);
cout << 1 << endl;
return 0;

}




e dvidemment les deux définitions sont

void uneFonction(int &vendredi) try {
throw 13;

} catch(int v) {
vendredl = v;

}

void uneFonction(int &vendredi) {
try {
throw 13;
} catch(int v) {
vendredli = v;

}
}




*|es auto_ptr Ccest quol !

* |Is permettent de résoudre les problemes lies
aux exceptions dans les fonctions qui acquierent

des ressources Y,
| a“*a’lﬂe
* probleme dé¢ja vu g, .
a
flae«

» solution : Acquisition de Ressource par

nitialisation (RAIl Resource Acquisition |s

nrtialization)

RWUEAUEO pCr




* || Sagit de pointeurs intelligents (smart pointers)

* lorsqu'un auto ptr est détruit, l'objet pointé
aussi le sera

* UN auto_ptr est propriétaire de |'objet pointé
qul N'a jamais quun seul propriétaire

* |a proprieté est transférée en cas de cople



#include <memory>
using namespace std;

int main() {
auto ptr<int> spl(new int);
*spl = 134;
auto ptr<int> sp2;
sp2 = spl;
cout << *gsp2 << endl;
*spl; // Arghh! spl n’est plus proprio...
return 0;

}

» Attention : l'usage des auto ptr est réserve aux
experts... |l faut faire tres attention.




try {
auto ptr<int> p(new 1int);

// something
throw 666;

} catch (...) {
// correction

» Dans ce cas, la mémoire allouée est :

» desallouée lors de la sortie ordinaire
(suppression des variables locales en sortie de
bloc)

» désallouée lors de la sortie par exception (stack
unwinding)




* les exceptions et |opérateur new

* dans le cas ordinaire de 'utilisation de new,
orsquune exception est declenchee, la
mémoire allouée est libérée Mef,a

» pDas de furite meémoire

» |e cas particulier de I'opéerateur d'allocation
blacee (placement new)

new(adresse) type;

» qui permet d utiliser I'adresse mémoire
donnée pour placer un objet du type indiquée
puls de l'intialiser (donc pas d'allocation)




RICC

qu'il faut savoir :

» puisqu'll s'agit d'une allocation non standard,

d

S

ors la désallocation est nécessairement non

ElEElaka

si l'allocateur utilise est celur qui a ete

surchargeé pour la classe (i.e. type: :operator

new())

* alors type: :operator delete() sera appele
S| existe



* |a reprise...

* le runtime C++ offre un mécanisme de reprise
sur erreur pour les allocations

* lorsqu'une allocat
qu'un handler exi

» Cest donc a lul que
@e irellver de la me

I
pd

ste, celu

elneEst

pas possible et

-Cl est appele

revient la responsabilité
“molre (bonne

blantation d'un appel a un garbage collector

~exemple)

*s1l n'en est pas capable Il doit :

- arréter 'exécution (abort, exit, etc)



e |la fonction

typedef void (*new handler t)();
s handler t set new hander (new handiliciSuEsss

* permet de choisir le handler qui devra €tre appelée

en cas dechec d allocation



» les exceptions dans les destructeurs...

» attention Il est possible de lever des exceptions
dans les destructeurs mais

» dans le cas normal d'une destruction, cela ne
DOSE aucun probleme théorique. En pratique
appelant ne sait pas quol faire...

» dans le cas d'une destruction alors qu'une
exception est en cours et qu'on déplle les
appels (stack unwinding)

» cest INTERDIT et cela provogue un appel a

std: :terminate()

* || est plus que formellement deconselllé de lever
des exceptions dans les destructeurs...




* || existe une version de new gui ne leve pas
d'exception :

vold * new (std::nothrow) T;



RETOUR SUR LA SURCHARGE
DE LOPERATEUR NEW



NOuUs avons deja rencontre trois versions de

‘operateur new :
*vold * new T

*placement new :volid * new(void *) T

* sans exception :void * new(std::nothrow) T



» Rappel :

* DOUr une classe donnee la surcharge de

'operateu

dune met

- New est réalisée

node statique de

class UneClasse {

P C

bar iImplémentation

eSS

static void *operator new(size_t);
static vold *operator new[](size_t);

=

* 'argument correspond au nombre d'élements



» des arsuments supplémentaires peuvent étre
utilises :

class UneClasse {
public:
/I par exemple
static void *operator new(size_t,int);

}
* a I'appel :

UneClasse *uc = new (45) UneClasse;



| A SPECIFICATION
D'EXCEPTION



» Le declenchement d'exception modifie les
rapports entre les fonctions...

sl est alors necessalre de documenter danstie
code 'existence d'instructions de levée
d'exception

» Cela permet aux appelants d'étre prévenus...



» La syntaxe de documentation est

Bypernom(type id[,...]) throw (typeil, = I8

» qui Indigue a l'appelant que les exce

btions qui

peuvent étre levées sont uniguemer
iNndiques

t des types

» dans le cas contraire (levée d'une type

n‘apparaissant pas dans la spécification), le

runtime appelle std: :unexpected (

) QuI par

defaut appelle ssmplement std: :terminate().



* |a specification d'une liste vide permet d'indiquer
que la fonction ne leve pas d'exception

*s1l n'y a pas de liste, nimporte quelle exception
BEUL etre levée...

» Attention avec les redéfinitions :

* |a liste des exceptions d'une fonction membre
d'une sous-classe ne peut étre moins restrictive
que la liste de la fonction membre gu'elle

redefinit

* ldem pour les affectations de pointeurs sur
fonctions




* |a spéecification d'une liste contenant
std::bad_exception modifie le comportement
de std: :unexpected() qul dans ce cas n'appelle
Dlus std: :terminate() Mais declenche

simplement std: :bad_exception.



LA REPRISE SUR ERREUR



» de la méme maniere qu'll existe une reprise sur
erreur dans new (new handler), Il existe une

reprise sur erreur dans std: :unexpected ()

typedef
volid (*unexpected handler t)();

fiHexpected handler t
Sethunexpected(unexpected handler SEsss



* || existe aussl un reprise sur erreur pour

std: :terminate() :

typedef
vio1d (*terminate handler t)(};

terminate handler t
set terminate(terminate handler t);



